

首农探路“农改超”:主打安全牌

生鲜超市在京城风靡,因与居民饮食息息相关,品质安全成为重中之重。首农集团作为农产品供应中的绿色健康保障单位,目前在北京开设了三家线下生鲜门店,看似平常的商品,却在幕后经过严格的质量把关,层层检测,不比高价比质量。

现场:菜市旁建起检测室

首食生鲜望京店开张营业4个月有余,与其他生鲜超市不同的是,望京首食生鲜超市在超市旁建起了“食品检测室”,可以对超市内果蔬、肉类商品进行有害物质检测。

与其他两家首食生鲜由首农集团提供产品,经过首农集团的质量审核才能搬进商超的模式不同,望京首食生鲜则是将门店的营业面积全部租赁给个人,个体户各自寻找货源,再向顾客零售商品。

据望京首食门店负责人介绍,该食品检测室与超市同时开工,整套设备可以进行农药残留检测、商品内腐检测以及肉蛋食品有害物质含量检测等功能。在12平方米的检测室内,检测设备占据室内近半空间,北京商报记者走访时两名工作人员正在忙碌着手里的工作。除了硬件检测设施外,上述望京首食门店负责人还透露,超市方面严格把控商品质量,与13家定点屠宰企业合作,保证货源安全。另外超市中张贴着被食药监部门通报的19家不合格牛羊肉及其副产品供应商退市名单,提示商户的安全、良心经营。

此外,工作人员按照商户提交的订货单信息,及时催促、提醒商户将未销售的商品下架,并进行处理。

望京首食门店负责人强调,公司方面有关于食品安全的新通知,超市都会举行临时会议,使每一位工作人员了解生鲜市场的动态。

整个首食生鲜面积超800平方米,杂货、粮油、水果、蔬菜、水产等商品都整齐地陈列在商铺中,除了生活食品外,与超市西端相连接的还有药店、宠物用品商店、花店、洗衣房,而在北京商报记者走访时,恰巧听到这样的对话,老爷子说,“我这两天身体不舒服,您看看我买点什么药能见好”,而药店工作人员扶着老爷子劝说:“您多出去锻炼几天就行啦。”

模式:全产业链服务社区

菜市场疏解进度不断推进,农贸市场整改“脏乱差”状况,实现升级改造。市场慢慢转型成商超模式,统一管理,统一采购,严把质量关,让老百姓吃上安全绿色无公害的放心食品。

首食超市通州北苑店与西二旗店蔬菜均由基地直供,减少了中间流通环节,大大增强了其安全性,同时蔬菜都可以做到安全可追溯,从而保证了其源头的安全和品质。

在望京首食超市,虽然蔬菜、水果从新发地进货,肉类水产来自于外省甚至世界各地,但有食品检测室的把关,保障居民“放心”购买。

据观察,来往首食超市的顾客多为周边社区居民,以望京首食超市为例,门店与地铁阜通站相距约50米,形成了上午老居民、傍晚年轻人的不间断销售。据介绍,该门店在800平方米的营业范围内,每天约有3万元的销售额。

北京商报记者 吴文治 实习记者 王维祎

历程:起步在巨人肩上

作为市民“奶瓶子”、“米袋子”、“菜篮子”的首农集团成立于2009年4月,由北京三元集团有限责任公司、北京华都集团有限责任公司、北京市大发畜产公司三家重组而成。组建后的首都农业集团在畜禽良种繁育、养殖、食品加工、生物制药、物流等方面具有行业明显优势,形成从田间到餐桌的产业链条。

首食生鲜项目隶属于北京首农食品经营中心,后者属于首农集团下属的专业生鲜产品和食材配送公司。其中,首农物流主营业务集中布局“首食生鲜”超市以及“首农生活”社区网点。

在实体连锁店之外,首农集团在2016年初建设完“首农生活”电商平台

及“首农生活”微信商城、“首农生活”App等布局。

在首农开业的三家首食超市中,望京首食超市虽然以租赁物业的方式吸引个体户入驻,但据店内工作人员透露,望京店会逐渐升级为超市统一收银的形式,将全部库存电子化管理,不放任质量危机产生。北京首农食品经营中心主任书记、物流有限公司总经理付以彬曾表示,首食生鲜连锁超市主要服务于周边居民,首农物流计划到2020年底在北京建成100家首食生鲜连锁超市,面积在500~2000平方米之间,在50家新门店的目标中,包含新建也包含被改造的传统菜市场。目前,首食生鲜六里屯店和中关村店也开业在即。



·链接·

初冬吃什么好

- 南瓜:补中益气、消炎止痛、解毒杀虫的功效,对脾胃虚弱有很好的食疗效果。
- 橘子:富含丰富的维生素C,可以帮助调动人体免疫系统,预防感冒。
- 红薯:红薯能供给人体大量的黏液蛋白、糖、维生素A和维生素C,因此具有补虚乏、益气力、健脾胃、强肾阴以及和胃、暖胃、益肺等功效。
- 葡萄柚:葡萄柚中含有天然维生素P和维生素C,多吃葡萄柚对皮肤具有洁净与润泽的功效,有助复原受伤的皮肤组织,起到美容的作用。
- 苹果:苹果皮中都含有一种名为槲皮素的抗氧化剂,它可以强有力地保护肌肤免受UVB射线的灼伤,远离皮肤癌。